Allegato E

REGIONE CAMPANIA

P.O.R. Campania 2000-2006 - Misura 3.7 – azione c

Anno accademico 2003-2004  –  (Delibera G.R. n. 509 del  02.04.2004)

NOTE ESPLICATIVE PER LA COMPILAZIONE DELLA DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA DI ATTO DI NOTORIETA’ CONCERNENTE IL NUCLEO FAMILIARE 

di cui 

All’Avviso pubblico per borse di studio da assegnare a laureati iscritti a master e corsi di perfezionamento post laurea con il contributo del Fondo Sociale Europeo 

L’Allegato D dovrà essere compilato e sottoscritto dal capo famiglia cui appartiene il candidato  in tutte le sue parti, allegando copia del documento di identità del dichiarante, pena la nullità della dichiarazione stessa.

1) Il nucleo familiare del candidato è composto dal richiedente il beneficio e da tutti coloro, anche se non legati da vincolo di parentela, che risultano nel suo stato di famiglia anagrafico alla data del 31.12.2002.
Qualora dallo stato di famiglia non risultino conviventi, sono comunque considerati facenti parte del nucleo familiare:

a) in assenza di separazione o di divorzio, i genitori dello studente e gli altri figli fiscalmente a loro carico;

b) nel caso di separazione legale o di divorzio, il genitore cui lo studente sia stato affidato e gli altri figli fiscalmente a suo carico; 

c) eventuali soggetti in affidamento ai genitori dello studente alla data di presentazione della domanda.

2) Inserire nella colonna (A) del Quadro A i redditi netti di lavoro dipendente dei singoli componenti il nucleo familiare quali risultanti dalle dichiarazioni dei redditi o, in mancanza di obbligo di presentazione della dichiarazione dei redditi, dall’ultimo certificato sostitutivo rilasciato dai datori di lavoro o da enti previdenziali.
3) Inserire nella colonna (B) del Quadro A tutti gli altri redditi dei singoli componenti il nucleo familiare compresi i redditi delle attività finanziarie, costituiti da tutti gli interessi, dividendi e, in genere, rendite derivanti da investimenti mobiliari percepiti nell’anno 2001 e non risultanti dalla dichiarazione dei redditi.

4) Tutti i redditi netti dei diversi componenti del nucleo familiare - che sono dati dai redditi complessivi diminuiti degli importi IRPEF - sono desumibili come segue:

CUD 2003 (relativo ai redditi anno 2002):
Il reddito netto è dato dai REDDITI DI LAVORO DIPENDENTE ED ASSIMILATI, indicati al punto 1, aumentati dai REDDITI DI LAVORO DIPENDENTE CHE NON POSSONO USUFRUIRE DELLE DETRAZIONI, indicati al punto 2 e diminuiti delle RITENUTE indicate al punto 5 dell’ADDIZIONALE REGIONALE IRPEF indicata al punto 7 e dell’ADDIZIONALE COMUNALE IRPEF indicata al punto 8.

CALCOLO: punto 1 + eventuale punto 2 – punto 5 – punto 7 – punto 8.

730/2003 (relativo ai redditi anno 2002)::

Il reddito netto è dato dal REDDITO COMPLESSIVO indicato al rigo 6, diminuito della IMPOSTA NETTA indicata al rigo 23, dell’ADDIZIONALE REGIONALE IRPEF indicata al rigo 35 e dell’ADDIZIONALE COMUNALE IRPEF indicata al rigo 38. 

CALCOLO: rigo 6 – rigo 23 – rigo 35 – rigo 38.

UNICO 2003 (relativo ai redditi anno 2002)::

Il reddito netto è dato dal REDDITO COMPLESSIVO indicato al rigo RN1 diminuito dell’IMPOSTA NETTA, indicata al rigo RN22, dell’ADDIZIONALE REGIONALE IRPEF indicata al rigo RV2 e dell’ADDIZIONALE COMUNALE IRPEF indicata al rigo RV10.   

CALCOLO: rigo RN1 – rigo RN22 – rigo RV2 – RV10.

5) Nucleo familiare "Indipendente"

Lo studente costituisce nucleo familiare indipendente da quello familiare di origine in presenza di entrambi i seguenti requisiti:

- 
stato di famiglia autonomo e residenza diversa da quella della famiglia d’origine da almeno due anni rispetto alla data di presentazione della domanda, in alloggio non di proprietà di un componente della famiglia di origine stessa;

- 
redditi derivanti esclusivamente da lavoro dipendente o assimilati fiscalmente dichiarati, da almeno due anni, non inferiori a € 6.675,50 (L.12.925.570) annui.

In tutti i casi in cui lo studente, pur non vivendo più nella famiglia d'origine, non abbia i requisiti suddetti per essere considerato indipendente, si fa riferimento ai componenti ed alle condizioni economico/patrimoniali del nucleo familiare di origine.

Nel caso in cui lo studente richiedente i benefici risulti coniugato, separato, divorziato, o vedovo alla data di presentazione della domanda si fa riferimento alle condizioni economiche del nuovo nucleo famigliare.

Il reddito netto da indicare nel prospetto è relativo all’anno d’imposta 2002. I punti e i righi sopra indicati sono stati desunti dalla modulistica cartacea relativa ai modelli CUD, 730 e Unico della dichiarazione dei redditi presentata nell’anno 2003.
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