Le lezioni televisive del progetto MEDIATECHE

Le lezioni comprendono interventi di esperti sui temi della multimedialità (ipertesto, apprendimento e memoria, Internet), brani di film, contributi tratti dalle Teche Rai, schede testuali e grafiche, interviste a docenti e studenti delle scuole campane, che mostrano lo straordinario e creativo utilizzo della tecnologia fin dalla scuola elementare. Sono state coinvolte molte scuole campane. Così le foto di uno stesso fiore in inverno e nella stagione di fioritura diventano occasione sperimentale di apprendimento di botanica,  

Le informazioni diventano testi, immagini, video, CD-Rom. Archiviarle nelle loro diverse forme per renderne possibile la fruizione in modo semplice da parte dei destinatari è l’obiettivo di una mediateca.

Così i disegni dei bambini di una classe elementare di Ponticelli, uniti ai testi dei piccoli di un’altra classe, diventano una pagina web sul tema della guerra, altri bambini inventano la “casa ideale”, esagonale e con scale elicoidali ed il loro progetto sarà votato da alunni di altre scuole, altri ancora scrivono e ricevono mail in lingua inglese da bambini di Berkeley: la scuola dunque esce dai suoi confini o accoglie dentro il suo spazio, idee voci pensieri, forme che vengono da vicino o da lontano, la scuola, lo vediamo, diventa rete.

Un professore di Ercolano., porta i suoi alunni a fare riprese e foto di alberi e fiori che circondano la scuola, così da insegnare a denominare, a riconoscere, la stessa ginestra è vista dal mirino in inverno ed in estate. A scuola poi si costruisce un sito con le immagini raccolte e si creano dei link a schede esplicative di botanica.

